



我国医保待遇再提升

大病保险报销比例由50%提高至60%

新华社消息 国家医保局会同财政部日前印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，要求稳步提升待遇保障水平，大病保险政策范围内报销比例由50%提高至60%。

《通知》明确，2019年城乡居民医保人均筹资标准整体提高60元。其中，财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于520元，新增财政补助一半用于提高大病保险保障能力，即在2018年人均筹资标准上增加15元；个人缴费同步新增30元。

《通知》要求，新增筹资一方面要确保基本医保待遇保障到位，巩固提高政策范围内住院费用报销比例，建立健全居民医保门诊费用统

筹及支付机制，把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。

另一方面，要提高大病保险保障功能。降低并统一支付线，原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定；政策范围内报销比例由50%提高至60%；对贫困人口加大支付倾斜力度，在起付线降低50%、支付比例提高5个百分点的基础上全面取消封顶线。

《通知》还要求完善规范大病保险政策和管理。要求各地同步建立统一的城乡居民大病保险制度，统一规范大病保险筹资及待遇保障政策；落实筹资待遇调整政策，于2019年底前按最新筹资标准完成拨付，确保政策、资金、服务落实到位；优化大病保险经办管理服务。

有技术才更有力量 有创新才更有发展

长庆油田举行员工创新创效经验交流会暨第四届“五小”成果展

本报讯（记者 金圣杰）5月7日，长庆油田召开员工创新创效经验交流会暨第四届“五小”成果展闭幕式。

省总工会党组成员、副主席，省百万职工技能素质提升活动组委会副主任包俊宗出席并发表讲话。

长庆油田在近50年的发展进程中，几代长庆人始终秉承弘扬工人阶级优良传统，艰苦创业、攻坚克难，用劳动和创造推动油田一步步发展壮大，建成了我国产量最高的油气生产基地和天然气管网中心，为保障国家能源安全和促进地方经济社会发展作出了贡献。近年来，长庆油田注重激发广大员工的创新创效活力，出台“石油工匠培育”制度，搭建员工创新创效工作平台，在油田每两年举办一次“五小”成果展。“五一”前开幕的长庆油田第四届员工“五小”成果展在西安开幕。共展出2017、2018年度196件展品，突出“降本增效、稳油增气、安全环保、互联网+”四大主题，是展示成果最多的一届。期间还开展了“职工创新创效论坛”“劳模工匠大讲堂”、视频网络直播等活动，观展职工1600多人，上万职工家属参与活动。

会上，长庆油田公司对长庆油田群众性经济技术创新工作开展情况进行了总结；第十一采油厂、第二采油厂、第六采油厂等5家单位作大会经验交流发言；新命名的“长庆油田公司劳模（工匠）创新工作室”揭牌；表彰了第四届“五小”成果展获奖集体和个人。

包俊宗在讲话中对长庆油田员工的技术创新活动和创新成果给予了充分肯定。他认为，本次展览是一次创新成果的展示会，是一次创新思想的交流会，是一次创新工作的推进会。他就进一步搞好职工技术创新工作，提出：一是要从国家发展战略的高度，充分认识职工创新的重要性。各级工会组织要进一步提高思想认识，围绕创新驱动发展战略，切实承担起工会的职责和使命，组织职工大力开展各类技术创新活动，争取产生更多创新成果，为高质量发展、创新发展提供不竭动力。二是要深入实施“三大”创新行动，持续激发职工创新活力。在“班组创新”“劳模创新”“职工创新”三大创新行动中，班组创新行动上，要在班组坚持不懈地大力树立“人人都有创新潜能，事事都有改善余地”的创新意识，厚植工匠精神，营造创新

氛围，使创新成为每个职工的自觉行动。劳模创新行动上，要积极培育更多的劳模和技能人才培养工作室，培育和聚集创新人才，针对企业生产经营中遇到的瓶颈、难点问题，集中力量资源进行攻关，争取出现更多创新成果。职工创新行动上，要大力选树各类创新成果，激励职工的创新热情。三是要把依靠群众和组织引导结合起来，不断推动职工创新活动取得更大成效。要通过大力弘扬劳模精神、工匠精神，引导职工树立刻苦钻研、勤勉敬业的优秀品质，树立终身学习的理念，成为学习型、知识型劳动者，可以为创新奠定坚实基础；通过有组织的岗位练兵、技能竞赛、业务培训，加强对技能人才的培养，可以为创新提供人才支撑；通过有针对性的提出攻关课题，配备必要的设备条件，提供必要的资金支持，可以产生更多更重要的创新成果；通过制定合理的奖励政策，可以有效地激发职工的创新热情，让职工把更多的精力投入到创新活动中去；通过促进创新成果的转换应用，让职工共享创新成果，可以实现企业与职工的双赢。



临泽县总工会多措并举助力脱贫攻坚

本报讯 近年来，临泽县总工会主动融入脱贫攻坚大局，立足工作职责，充分发挥工会组织作用，积极主动作为，多措并举助力脱贫攻坚。

该总工会将集中学习和个人自学相结合，把习近平总书记参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话精神作为领导干部“必修课”、全体党员干部“必修课”，把学习讲话精神同学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述、实施乡村振兴战略等方面的内容结合起来，把学习讲话精神同学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和“八个着力”重要指示贯通起来，深入领会省市县委关于脱贫攻坚的重大部署和一系列要求，真正做到联系实际、学以致用。

该总工会紧密结合工作实际，倾注工匠精神，下足“绣花”功夫，坚持把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇，始终聚焦“两不愁、三保障”的要求，紧紧围绕年度目标，有序有效推进脱贫攻坚工作。同时，结合《临泽县推进城镇困难职工解困脱困三年行动计划（2018-2020年）》，切实做好困难职工解困脱困工作，确保城镇困难职工与全县人民同步迈入小康社会，实现“精准扶贫，不落一人”的脱贫目标。此外，进一步强化驻村帮扶工作，宣传国家扶贫政策，帮助贫困户谋划产业发展，算清收入账，不断细化帮扶措施，进一步查漏补缺，做到“一户一策”，因地制宜，精准施策。对照今年的脱贫攻坚目标任务，明确责任，细化措施，倒排工期，确保全面完成年度脱贫攻坚任务。（王熙乐）

省住房资金管理中心工会女工委妇女之家“通了小站”启动

本报讯 5月9日，由省住房资金管理中心工会女工委主办的“通了小站”启动仪式正式举行。

自3月4日省住房资金管理中心工会女工委正式成立以来，女工委团结一致，积极开展工作，以调查问卷的方式对女职工进行更深一层的了解，通过1个多月的筹备和努力，为省资金中心女职工建立了妇女之家——“通了小站”活动阵地。

“通了小站”，是省住房资金管理中心女工委为凝聚、服务女职工而建立的重要活动阵地。

省资金中心女工委以“与你沟通、为你疏通、教你变通”为目的，立志为女职工打造一个深受女职工信赖和热爱的温暖之家，使之真正成为省住房资金管理中心开展妇女工作的坚强阵地。

宣战陋习 捍卫文明

兰州城关环卫对不文明行为开罚单

本报讯（记者 武晓锐 石杰）为加强城市精细化管理，进一步提升市容环境，助力文明城市创建和精致兰州建设，兰州市城关区环卫局开展“宣战陋习 捍卫文明”，向随地吐痰的不文明行为说“不”。5月13日，兰州城关区环卫执法中队走上街头，在平凉路汽车东站周边区域开展执法，对随地吐痰、乱扔烟头、纸屑等不文明行为开出劝导罚单。

“根据《兰州市城市市容和环境卫生管理条例》第十九条、第三十七条规定，对你乱扔烟头的行为处以50元罚款，请配合。”城关区环卫执法中队机动分队队长许向辉和队员，依据法规在平凉路汽车东站对乱扔烟头的当事人苏某开出了劝导罚单。在



立足岗位 无私奉献 发挥青年生力军作用

兰州石化化工储运铁路车辆车间洗槽班班组长青年立足岗位、无私奉献，严格执行清洁生产要求，保质保量洗车，充分发挥了团员青年的生力军作用。“五四”前，荣获中国石油集团公司青年文明号称号。图为操作人员加强对洗槽设备的巡回检查。 贾继军 郭彦兰 摄

人来人往的汽车东站处，苏某为图方便吸完烟后没有将烟头扔进垃圾桶中，而是随意扔在了地上，刚好被沿街巡查的环卫执法人员撞了个正着。执法人员对苏某进行了一番细心的口头教育后，再处以罚款。

据悉，环卫执法的启动将为杜绝随地吐痰等不文明行为提供法制化的保障，实现德法相济，既通过德治来奠定市民的基本认知和行为习惯，又通过法治来进行刚性保障，为文明城市创建再添助力。



近年来，省总工会以“职工书屋建设”为抓手，持续投入一定资金，为基层工会建设“职工书屋”，配备图书两万余册，发放电子职工书屋阅读卡五千余张，实现了线上线下阅读的有效融合，在全

王强 卓玛 张喜国 杨雪玲 摄

铜冶金炉上的“吊运达人”

□王峰

金川集团铜业公司熔炼分厂起重专业组组长张东，是一名复转军人，十七年来他在熔炼分厂熔体吊运岗位上，兢兢业业工作、刻苦钻研知识、认真履行职责、努力改进方法，从一名普通员工迅速成长为起重机械操作的行家里手。

张东始终把提高理论水平、业务知识和操作技能放在首位，在生产实践中不断充实自己，并主动向各种设备难题发起挑战，他所负责的项目也多次得到公司的肯定。近年来，他先后获得集团公司杰出青年岗位能手、甘肃省技术能手、全国有色行业技术标兵、“金川工匠”等荣誉称号。

故障就是最好的师傅。2014年，针对冶金吊吊钩故障率居高不下的生产“瓶颈”问题，他深入现场了解情况，加班加点进行跟车作业，最终发现问题所在，对吊车电动机控制方式、端梁结构进行改进，有

效解决了故障问题，使吊钩故障率从8%降低至2%，保证了设备及生产的高效稳定运行，年减少检修费用近200万元，为完成全年45万吨阴极铜任务奠定了坚实的基础。2015年，针对抓斗吊运水平落后的现状，他带领项目组成员，从抓斗吊车的性能、安全本质化水平等方面开展技术攻关。通过改进滑线、导电装置支架的结构和固定方式，节省了滑线、刀片等备件费用15万元；通过对钢丝绳进行重新选型，节省15万元；通过对抓斗刀口材质改进，节约了备件费用约20万元。改造完成以后，有效降低了抓斗吊钩故障率，大幅节约了备件费用，充分保障了吊运过程的安全性，杜绝了非计划停车的情况，为全系统高效稳定生产奠定了坚实的基础。他说，把“工匠精神”传承下去，让平凡的岗位散发出耀眼的光芒，是我为之不懈努力追求的目标。

在个人素质提升的同时，他还不忘周

围工友的成长和进步，他通过课件培训、导师带徒、事故案例讲解等方式，进行言传身教，培养出大批的吊运岗位骨干人员，其中多人在省级、公司级技能比武中荣获佳绩。熔炼分厂熔体吊运工马强说：“张师傅身上有许多值得我们大家去学习的地方，作为他的徒弟，我要学习他对待工作的那种执着精神和奉献精神；学习他对待故障的那种忘我精神和钻研精神。”

现如今，张东依旧踏实勤奋默默奉献在熔体吊运岗位上，把一腔情、一颗心、一片赤诚奉献给企业。

